



汇聚爱的力量,公益在行动

请帮帮这个喝草药长大的孩子

福山男童自小患有胆道闭锁和肝硬化,因家境不好,母亲只得给他喝草药



公益直通车
烟台正能量 齐鲁是一家

本报记者 张倩倩

一个9岁儿童本该拥有一个天真烂漫的童年,而家住福山区清洋街道银河社区的高鹏先小朋友,不但不能坐在教室里上课,由于患有胆道闭锁和肝硬化疾病,他每天都要与病魔作斗争。

由于家里经济困难,高鹏先的妈妈于利华从他几个月大的时候就通过喂草药给他治病。慢慢地,高鹏先肝功能衰竭了。如今,于利华每天陪着小鹏先,在家教他识字。

于利华介绍,小鹏先出生50来天的时候,肚脐眼鼓起一个杏子大小的疙瘩,就是老话说的黄疸,不过,小鹏先的胆道闭锁是病理性的,并不好治。八十四天的时候,小鹏先在北京首都儿童研究所做手术,切除了胆囊和部分肝脏。

由于家里条件不好,手术后,于利华只能给小鹏先喂草药,这草药一喝就喝到了5岁,煎药也成了于利华每天的必修课。

“有一次他抽风了,又打点滴,又吃西药,又喝草药,身体

承受不了,肝脏发炎,胆汁不通了。”于利华说那次把她吓坏了,她生怕孩子挺不过去,那一次住院差不多花了一万。

本以为手术之后,小鹏先的病情会得到治愈,但是命运再次和小鹏先开了个玩笑,胆道闭锁这个病还没有治愈,他又得了肝硬化。

记者看到,9岁的小鹏先很瘦,胳膊、腿都很细,浑身发黄,眼白也发黄。于利华说他的尿也发黄,这跟肝功能不好有关。

这些年,小鹏先没少得病,动不动就去医院,去一次少说也得五六千,毓璜顶医院的医生都认识他了。于利华最怕小鹏先发烧、上火,他的肝不好,需要经常排毒,有时吃个桔子都能生病。

“他的身子太弱了,别人看他脸色发黄,觉得他病不愿意靠近,也有人认为肝病会传染,所以只能让他在家待着了。”于利华告诉记者,虽然已经到了上学的年龄,小鹏先却从没上过一天学。于利华给小鹏先买了一些识字教材,在家教他认字,现在除了特别难的字之外,街头门店上出现的许多字,小鹏先都认识,英语字母也会背。

于利华知道,治好小鹏先的病,最佳方式就是小儿肝移植,但这对她来说只是一种奢望。

“肝源稀缺,光手术费就二



虽然身体不好,小鹏先每天叽叽喳喳的,很是活泼可爱。 本报记者 张倩倩 摄

三十万,关键是移植后还得用药适应,每年就得十几万,他爸爸一个月3000块钱工资哪能行?”于利华和丈夫几乎把所有的钱都用在孩子身上,为了给孩子治病,这些年来不仅负债累累,亲戚们也被拖累得不行。

去年,福山区政府曾给过她一万元的捐款。

“就怕儿子生病,一住院就得花个上万块钱,但现在一切还凑合,我就希望儿子突然生病的时候,能有人帮帮他。”于利华说。

爱心商家为崇文学校捐热水机组

本报7月12日讯(记者 张晶)

作为烟台市唯一一所无条件接收外来务工人员子女的特殊民办学校,烟台崇文学校目前有1400多位在校生,其中绝大多数是来自全国各地的外来务工人员子女。为了让学校师生一年四季都有热水用,近日,纽恩泰空气能热水器经销商为学校捐赠了一套2万多元的空气能热水机组,以满足学生和在校工作人员日常生活热水需求,尤其是解决学校秋冬季节的热水需求问题。

烟台纽恩泰空气能热水器品牌经销商表示能为学生和辛苦工作的老师们帮一点小忙,改善他们的生活用水条件,他们很愿意,也觉得很有意义。

数百件爱心衣物

将统一送往贫困地区

本报7月12日讯(记者 孙淑玉 实习生 肖拓荒)

近日,祥发社区与齐鲁晚报烟台360°爱心车队开展“社工筑情活动”,将祥发社区爱心屋爱心人士捐赠的第一批衣物进行交接,这批衣物有数百件,将送往新疆、青海一带等贫困地区。

祥发社区自从2014年以来便以“爱心、公益、透明、环保、低碳、绿色”为理念,搭建了一个社区居民自愿服务、爱心互动的志愿服务平台——爱心屋,开展慈善捐赠、公益服务等爱心活动。

“所有捐助物品一律登记,并根据捐赠人的意向进行捐赠或义卖。”祥发社区居委会工作人员称,为保证捐助物资的透明,社区特意建立物品流转台账,确保每一件物品都有踪、去有影、收、转、赠等环节阳光透明。

得知360°爱心车队也对接接受爱心物资,祥发社区立即和爱心车队联系,一次性捐出爱心衣物数百件,这批爱心物资将在近期统一发往新疆、青海等地的贫困家庭中。

“希望有爱心的居民将家中闲置的衣物捐出,既能献出爱心又能物尽其用。”360°爱心车队队长潘培栋呼吁。

为白血病孩子

开设课堂添置桌椅

本报7月12日讯(记者 孙淑玉 实习生 肖拓荒)

本该是活泼好动的年纪,却因疾病所困,只能在病房内苦挨。少了小伙伴们围绕的热闹,没了可以奔跑嬉闹的健康,这些白血病孩子始终为疾病所扰,挣扎在生与死的边缘。但他们始终渴望回归课堂,回归到正常的生活中去。

得知情况后,毓璜顶医院联合360°爱心车队的义工为白血病孩子们开设了爱心课堂,每周三邀请老师为孩子们讲课,给他们枯燥的生活中带去丝丝欢乐。

多日来,孩子们始终没有新的桌椅,为孩子们的好学所打动,爱心车队又组织募捐,筹到3199元善款。近日,他们用善款为孩子们更换了10套桌子和14把椅子,这下孩子们有了更好的学习环境,脸上也多了不少笑容。

芝罘岛有个“不会算账”的王富云

9年来她坚持做公益,每月打车费就要2000元,虽然心疼但她从不后悔付出



义工风采

通讯员 赵心旭 刘真
本报记者 吕奇

家住芝罘岛社区的王富云是一名义工,多年来把公益事业作为自己退休后生活的一大部分,仅2014年,除了日常在芝罘岛社区内的默默奉献,王富云登记在册的志愿服务时间就达到了2853个小时。她用生活中平平凡凡的事、点点滴滴的情,诠释着“真心付出、真诚奉献,发现爱心、散播爱心”的精神。

退休后她开启义工路

2003年,王富云的工作单位倒闭了。在别人眼里,当时47岁的王富云家境殷实,子女孝顺,可以好好享受生活了。但是对一个闲不住的“热心大姐”来说,王富云在家闷得无聊,就想再找点事做。住在同一栋楼的老人老伴去世多年,子女又都忙着上班无暇顾及,王富云就经常去老人家“串门”,陪老人聊天,慢慢地,她发现老人其实内心很孤独,很需要人陪伴。从此以后,王富云每天都去陪着老人聊天、逛街买菜,子女有事不能照顾老人的时候她就伺候着老人的日常起居,这一陪伴,就是三年。

2006年,王富云得知烟台市慈善总会招募义工,她去报了名,自此正式开启了慈善义



王富云照顾孤寡老人。通讯员 摄

工路。因为之前患有股骨头坏死,手术后养了3个月,她便迫不及待地拄着拐杖回归到义工队伍,到大街上清理野广告,去海边捡拾垃圾……

这一坚持,就是9年。她关爱老人胜似亲人,92岁的王源芝老人身体不好,她每隔一段时间就提着牛奶、水果和日用品去探望老人,帮老人做家务,还定期陪老人去做体检。她把孤寡老人看成自己的亲人,连续8年从正月初一至初十在芝罘岛老年公寓给特护老人喂饭。她结对帮扶困难学生,目前她帮扶的孩子已读小学三年级。王富云说,她要资助这个孩子到大学毕业……

腿脚不好

她打车做公益

在王富云的感召下,女儿、女婿也加入了慈善义工的队伍。因为王富云做过股骨头

手术,腿脚不好,为了让她少遭罪,丈夫主动提出少抽烟、少喝酒,省下钱来让王富云每天打车去做义工,自此便有了她9年的打车义工路。

身边的人都说王富云“不会算账”,一个月打车费就差不多2000块钱,省下这2000块钱捐出去岂不是更好?

提起打车做公益这事,王富云说,自己也挺舍不得这个钱的,但是做公益这个事不是花钱雇人做就行的,必须亲自去做。

多年积累

她成了社区“贤内助”

参加义工活动之外,在社区王富云也没有闲着,以前当楼片长,她总是三趟五趟的将通知下到分管楼片的每一户。她到社区居委会最常说的一句话就是“你们有什么活需要干一定别忘了叫我”,多年如

一日,任劳任怨,不索取任何报酬。

“沿街发放治安防范资料,排查社区安全隐患、提醒居民注意用火安全……别看事情小,但是社区的良好治安就是靠这样一点一滴积累起来的。多一句询问,多一个提示,就多留一个心眼。”芝罘岛社区的工作人员说,“社区里都是多层住宅,没有电梯,平时要上门普查信息和发放资料,遇到住户不在家,还要跑上好几趟,王大姨腿脚不好,一开始我们怕她累着不让她参加这些活动,但是根本拗不过她,她又三天两头来社区,这些活想瞒她也瞒不住,她每次都是起早贪黑跑上跑下的将自己‘承包’的楼片任务完成。”

王富云以实际行动告诉我们,爱不需要华丽的辞藻来表达,也不需要做出惊人的壮举,只要真心付出,真诚奉献。